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MESAJUL CONSILIULUI DE ADMINISTRAȚIE 

 

Dragi acționari,  

 

Pentru Bonas, anul 2023 se anunța unul foarte dificil, având in vedere că rezultatele 

financiare erau din ce in ce mai slabe, de la an la an, iar anul 2022 se încheiase cu o 

pierdere de 660.000 lei. Totuși, compania avea resursele financiare pentru că la sfârșitul 

anului 2021, se atrăseseră 6.9 milioane de lei, printr-o operațiune de majorare de 

capital. Toate acest date relevă ca deciziile de management luate până atunci nu au 

fost cele mai bune. În 2023, o parte din membrii din Consiliul de Administrație, 

împreună noul director general, numit la începutul anului, domnul Lucian Naș, și-au 

asumat corectarea acestor greșeli de management, chiar dacă implicau costuri 

semnificative de corectare și transformarea companiei în una în care competențele sunt 

mai importante decât gradul de rudenie. Acest lucru a amplificat luptele interne, care 

în anumite momente au destabilizat compania și cum o să vedeți în acest raport, au 

afectat și rezultatele financiare. 

A fost un an plin, în care deși am avut presiune de a duce compania pe profit, ne-am 

asumat cheltuieli suplimentare față de 2022, dar care erau absolut necesare pentru 

dezvoltarea pe termen lung a companiei. Astfel, am reușit să schimbam ambalajele 

produselor, marketingul companiei, relația cu investitorii, relocarea de magazinelor 

neprofitabile (achitând inclusiv penalități pentru terminarea contractelor de închiriere), 

deschiderea unor magazine noi și retehnologizarea companiei prin proiectul cofinanțat 

de AFIR.  

Dar nu toate lucrurile au mers așa cum ne-am dorit. Magazinele din București, obiectivul 

declarat al listării pe BVB, a avut cu execuție precară și au tras în jos rezultatele 

financiare. Fiind un plan nerealist în acest moment, am oprit orice extindere în 

București și am încercat sa aducem magazinele pe profit, prin relocarea lor și prin 

îmbunătățirea marketingului. La începutul anului 2023, am închis locația din Chiajna, 

unde timp de un an nu s-a deschis magazinul planificat, dar rămăsesem cu un contract 

pe 3 ani, semnat pe in ianuarie 2021 care nu avea posibilitate de reziliere. Am reușit 

rezilierea plătind o penalizare de 50.000 lei. După eșecul cu francizarea magazinelor din 

2022, în urma căruia am rămas și cu o creanță neîncasată de 30.000 lei, la jumătatea lui 

2022, Bonas a preluat cele doua magazine deschise. La sfârșitul anului 2023, am decis 

închiderea magazinelor din București și în compensație, am deschis alte doua magazine 

în județul Cluj, unde suntem un brand cunoscut și avem costuri de operare mai mici, 

considerând mai avantajoasă o dezvoltare în județul Cluj și în vecinătatea acestuia. 

Departamentul de vânzări a fost înființat în septembrie 2022, pentru a se ocupa în 

principal de vânzările realizate prin terți, a adus un plus de vânzări pentru lunile 

ianuarie-august 2023, față de lunile similare din 2022, în care acest departament nu 

exista. Dar o comparație pe intervalul septembrie-decembrie din 2022 cu cel similar din 

2023, arată o scădere a vânzărilor pe terți, unde sumele erau deja mici și creșterile 

anuale procentuale puteau fi mari, acestea au fost doar de 22%. În schimb magazinele 
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proprii au avut o creștere de 31%, iar IKA de 34%, astfel a fost evident ca trebuia să 

restructuram departamentul de vânzări. 

Din păcate, așa cum avertizam în raportul de la trimestrul III, schimbările fiscale și 

eliminarea unor facilități în industria alimentară, și-au pus amprenta asupra rezultatelor 

noastre din trimestrul IV. Aceste schimbări au fost bruște și au luat industria pe 

nepregătite, iar in cazul Bonas, acestea au fost amplificate de numărul mare de angajați 

ai companiei. Aceste modificări ne îndeamnă la precauție pe viitor. 

Din 2021, de la momentul listări pe BVB, în lipsa unui acționar majoritar, în cadrul 

companiei s-au dus multe lupte între acționari și familiile acestora, care s-au reflectat și 

în desele schimbări ale Consiliului de Administrație (3 schimbări) si de Director General 

(3 schimbări), dar și în strategia de dezvoltare a companiei, care a fost modificată 

frecvent. Aceste lucruri nu se vor mai repeta, pentru că familiile cofondatoare, Naș, Naș 

și Brad, au ieșit aproape complet din acționariat. La 31 decembrie 2023, cei mai mari 

acționari sunt ANODIN OPPORTUNITY SRL cu 43,43% si Marius Alexe cu 10,81%. Noua 

structură trebuie să se reflecte și în managementul companiei, astfel se impune încă 

schimbare a Consiliului de Administrație, care urmează să fie votată la AGA de luna 

viitoare și numirea unui nou Director General. Noua conducere, având în spate un 

acționar majoritar, o să abia liniștea necesară pentru a duce mai departe, pe termen 

lung, planurile de dezvoltare ale companiei și nu mai are presiunea rezultatelor pe 

termen scurt. 

 

Vă mulțumim pentru că ați fost alături de noi, 
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SCURT ISTORIC ȘI DESCRIEREA ACTIVITĂȚII BONAS 

 

BONAS IMPORT EXPORT S.A. s-a înființat în anul 1991, 

având ca obiect principal de activitate “Fabricarea 

produselor lactate și a brânzeturilor” (CAEN 1051). 

Începând cu luna iunie 2021, emitentul a adăugat la 

activitatea de producție și „Fabricarea înghețatei” (CAEN 

1052). 

 

Compania a crescut anual, începând din anul 1991, momentul 

înființării ca S.R.L., prin colectarea laptelui proaspăt de la fermieri 

cu tradiție din zonă. Încă de la început, principalul obiectiv al 

companiei l-a constituit folosirea ca unică materie primă pentru 

produsele Bonas a laptelui proaspăt și implementarea unor rețete 

tradiționale. Odată cu achiziționarea primei linii de pasteurizare, 

afacerea a trecut la un nivel superior prin intrarea pe piața laptelui 

de consum, iar cu timpul, tehnicile și tehnologiile de procesare a 

laptelui s-au diversificat, asigurând totodată și o mai mare diversitate a produselor. 

  

În perioada 2007-2009 compania a trecut printr-un 

proces de retehnologizare, accesând fonduri 

SAPARD în valoare de 400.000 Euro. Profitul 

obținut ulterior, ca urmare a acestei 

retehnologizări, a fost reinvestit pentru a asigura o 

creștere organică și sustenabilă, iar investițiile 

ulterioare au fost finanțate cu resurse proprii. 

 

Activitatea BONAS IMPORT EXPORT S.A. este axată pe producția și comercializarea 

produselor lactate și a brânzeturilor și începând cu luna iunie 2021, producția și 

comercializarea de înghețată, toate produsele având ca materie primă laptele proaspăt. 

Din același an, compania se tranzacționează pe Bursa de Valori București, piața AeRO 

fiind inclusă și în indicele BETAeRO. 

În 2022, Bonas a deschis primele magazine în afara județului Cluj și a inaugurat un nou 

depozit. 

În 2023, prin contractul de finanțat prin AFIR se dorește îmbunătățirea producției, a 

transportului laptelui și produselor prin achiziția unor linii noi de producție si a unei 

flote moderne de mașini, dar și a unor softuri de specialitate.  
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Laptele proaspăt constituie materia primă: produsele Bonas sunt produse hrănitoare, cu 

un factor nutritiv crescut, ceea ce garantează calitatea acestora și fidelizarea clienților. 

Compania a dezvoltat o rețea proprie de magazine, ajungând în prezent la 21 unități în 

județul Cluj. Activitatea de producție se desfășoară în fabrica din localitatea Dezmir, 

comuna Apahida, județul Cluj, cu o suprafața totala de peste 1000 mp. 

Produsele Bonas respectă toate standardele de conformitate europene, acestea fiind 

autorizate în spațiul UE. 
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STADIUL PROIECTULUI CU AFIR 

 

Bonas derulează un program de modernizare a cărei valoare 

totală este de 7.570.795 lei, AFIR asigurând o cofinanțare de 

50%. În cadrul acestui program urmează a fi achiziționate 

echipamente de transport, de laborator, administrative și 

utilaje.  

În 2023 fost livrate cele 5 autoizoterme Mercedes, o linie de 

ambalare PET-uri și sistemul ERP.  

 

Denumire echipament de achiziționat în 2024 Valoare conform contract 

de finanțare (Euro) 

Linie de ambalare brânzeturi 414.125 

Autocisternă lapte 5000 l 145.300 

Grup electrogen 20.943 

Sistem de supraveghere video 18.490 

Sistem de dezinfecție UV 14.881 

Aparat pentru controlul igienizării 5.000 

Echipare laborator Microbiologie 51.500 

Echipare laborator Fizico-chimic 67.600 

Analizor rapid 70.000 
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EVENIMENTE CHEIE ÎN 

INTERVALUL 1.01.2023 - 

22.03.2024 
 

28.04.2023 

Domnul Marius Alexe atinge pragul de 10% din 

acțiunile companiei. 

 

07.07.2023 

Consiliul de Administrație format din Vasile Naș, Marius Alexe, Brad Horea, Mihai Naș si 

Sorin Naș este demis. Este votat un nou Consiliu de Administrație, format din Vasile Naș, 

Marius Alexe, Brad Horea, Mihaela Humelnicu și Cozmin Petreanu. 

 

29.11.2023 

ANODIN OPPORTUNITY SRL raportează depășirea pragului de 25% din acțiunile Bonas, iar 

domnul Vasile Naș anunță vânzarea tuturor acțiunilor deținute. 

 

07.12.2023 

ANODIN OPPORTUNITY SRL raportează depășirea pragului de 33% din acțiunile Bonas. 

 

21.12.2023 

Domnul Brad Horea-Petru, care acționează concertat cu doamna Brad Livia, că împreună 

au coborât sub pragul de 5% din acțiunile companie. 

 

22.12.2023 

Domnul Lucian Naș a transmis companiei decizia unilaterala de a renunța la funcția de 

Director General al companiei. 

 

20.02.2024 

Doamna Mihaela Humelnicu a transmis societății decizia de a renunța la mandatul de 

Membru in Consiliul de Administrație. 
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EVOLUȚIA ACȚIUNILOR BONAS LA BURSA DE 

VALORI BUCUREȘTI  
 

Acțiunile Bonas se tranzacţionează sub simbolul BONA pe Sistemul Multilateral de 

Tranzacţionare al Bursei de Valori Bucureşti S.A., piaţa AeRO Premium ȋncepând cu data 

de 24 iunie 2021 și sunt incluse in indicele BET AeRO. 

Capitalul social subscris și vărsat este de 11.797.276 lei și este compus din 11.797.276 

acţiuni nominative, liber transferabile, valoarea nominală a unei acțiuni fiind de 1 leu. 

La momentul scrierii acestui raport, capitalizarea totală pe Bursa de Valori este de 15.8 

milioane lei, iar emitentul nu are niciun acționar care sa dețină direct sau indirect 

majoritatea acțiunilor. 

Structura sinteticǎ consolidatǎ a deţinǎtorilor de instrumente financiare care deţin cel 

puţin 10% din capitalul social la data de 31.12.2023 este urmǎtoarea:  
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Evoluția prețului acțiunii BONA în intervalul 1.01.2023-15.03.2024 
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ACTIVITATEA DE VÂNZARE 

 

Într-un an în care puterea de cumpărare a populației s-a erodat și populația a preferat 

produsele mai ieftine, am reușit sa avem o creștere a vânzărilor totale de aproximativ 

31 %. 

 

 

 

 

 

În anul 2023, vânzările magazinelor proprii au totalizat 20.899.686 lei, mai mult cu 31% 

față de 2022, când totalul a fost de 15.931.848 lei. Cu mici variații, cauzate de relocări, 

numărul de magazine a fost în mare parte același pe durata ultimilor doi ani. 

Deși in s-au depus eforturi pe întreg anul 2023, magazinele din București au continuat sa 

subperformeze. Drept urmare, la începutul anului 2024, Consiliul de Administrație a 

decis închiderea acestora din București și concentrarea activității pe județul Cluj. 
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Vânzările IKA (hypermarketuri) au o creștere anuală de 34%, de la 2.444.649 lei în anul 

2022, la 3.280.138 lei în anul 2023. Suntem prezenți in magazinele Kaufland in Nord-Est-

ul Romaniei, în magazinele Auchan din municipiul Cluj și în anumite magazine Selgros. 
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Vânzările terților, au cea mai mică creștere și deși au anual au crescut 22%, de la 

2.588.002 la 3.144.978 lei, diferența este de doar 556.976 lei. O evoluție 

dezamăgitoare, având in vedere că intra in atribuțiile Departamentului de vânzări 

(inființat in toamna lui 2022), acest departament a fost restructurat la începutul anului 

2024. 

 

 

 

În 2023, Bonas a realizat vânzări totale de 27.324.802 lei, în creștere cu 31%, față de 

2022, când acestea au totalizat 20.964.499 lei. 

Magazinele proprii rămân avantajul nostru competitiv, acestea au realizat 76% din 

vânzările, ceea ce ne asigură stabilitatea si independența, având în vedere ca noi 

controlăm tot lanțul: producție, distribuție, vânzare. 
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REZULTATE FINANCIARE 

  

 2022 2023 

Venituri din producția vândută 5.670.646 6.827.801 

Venituri din vânzare de mărfuri 15.081.178 19.312.607 

Reduceri comerciale acordate 671.421 343.323 

Variația stocurilor 4.158.987 4.444.311 

Alte venituri din exploatare 3.506 82.673 

Venituri din subvenții 239.410 20.250 

Venituri din producția imobilizărilor corporale 0 0 

Total venituri  24.482.306 30.344.319 

Cheltuieli de exploatare (amortizări) 769.677 1.073.395 

Cheltuieli cu materii prime și materiale consumabile 9.506.982 10.462.453 

Alte cheltuieli materiale 280.160 452.688 

Cheltuieli cu utilitățile 1.053.275 1.231.847 

Reduceri comerciale primite 10.177 128.726 

Cheltuieli cu mărfurile 5.746.609 5.073.993 

Cheltuieli cu personalul 5.173.092 6.572.789 

Cheltuieli cu serviciile prestate de terți 2.490.323 1.635.027 

Alte cheltuieli de exploatare 2.657.190 3.113.848 

Total cheltuieli de exploatare 25.176.808 30.267.381 

Venituri financiare 7.244 9.829 
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Cheltuieli cu dobânzile 38.511 18.598 

Alte cheltuieli financiare 6.888 5.958 

Rezultat financiar 39.088 -14.111 

Rezultatul brut -655.414 62.827 

Impozit pe profit 5.522 92.500 

Rezultatul net -660.936 -29.673 

 

 

Profitabilitatea a avut de suferit de pe urma modificărilor fiscale din T4 2023, ultimele 2 

luni din 2023 au însumat cheltuieli suplimentare cu salariile de aproximativ 200.000 lei, 

Bonas având 113 angajați la 31.12.2013. 

Conflictele interne au ajuns și în instanță. Conflictul de munca cu doamna Letiția Naș, l-

am pierdut l-am pierdut în primă instanță și pentru care am constituit un provizion, care 

a diminuat profitul cu suma de 39.692 lei.  

Deși compania în cei 2 ani de după listare a fost la o distanța astronomica de toate 

țintele de profit (2 mil. estimat vs 170 mii realizat, 1.1 mil. estimat vs -660 mii realizat ) 

și extindere (2 magazine din cele 20 promise într-un an, în București), domnul Sorin Naș, 

care o buna parte din timp a ocupat și funcția de Director General, consideră că 

revocarea dumnealui din Consiliul de Administrație, produsă la AGA din iulie 2023, a fost 

fără temei și solicită companiei plată indemnizației pe perioada rămasă din mandat, 

39.000 lei, instanța nu s-a pronunțat încă și această suma nu a fost provizionată, dar ar 

putea fi pe viitor. 

De asemenea, greșelile de management din 2022, au dus la crearea unor creanțe 

aproape imposibil de recuperat și afectează anul 2023. În anul primăvara lui 2022, 

compania a avut un sistem de franciză în București, de unde Bonas a rămas cu o creanță 

de aproximativ 30.000 lei la o societate rămasă fără venituri și active. O alta creanță, 

tot din 2022 are valoarea de 82.000 lei, unde s-a ajuns în instanță, dar sunt foarte mulți 

păgubiți. Acestea au fost considerate irecuperabile si trecute pe ajustări creanțe, unde 

am considera necesar să trecem și sumele neîncasate mai vechi de 90 de zile, în 

cuantum de 100%, care erau de 135.022 lei, ajustarea totală fiind de 247.022 lei. 

S-a mai efectuat o ajustare de valoare pentru stocurile de materii prime, care au o 

perisabilitate mare și materiale, produse și mărfuri în cuantum de 10% din valoarea 

acestora, respectiv 90.932 lei. 

Deși veniturile totale au crescut cu 24% până la 30.344.319 lei, toate aceste lucruri au 

adus compania la o pierdere de 29.673 lei. 
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INDICATORI CONT DE PROFIT ȘI PIERDERE 

 

  2022 2023 

ACTIVE IMOBILIZATE – Total, din care 3 12.903.283 14.383.461 

      Imobilizări corporale 12.817.103 13.832.847 

      Imobilizări necorporale 435 429.002 

      Imobilizări financiare 85.745 121.612 

ACTIVE CIRCULANTE - Total, din care 4.690.180 7.962.434 

     Stocuri 1.077.082 2.027.177 

     Creanțe 1.505.950 5.203.189 

     Disponibilități și investiții pe termen scurt 2.107.148 732.068 

Cheltuieli în avans 59.994 104.389 

Datorii curente 2.362.024 3.113.192 

Datorii pe termen lung 1.111 261.857 

Provizioane 0 39.692 

CAPITALURI - Total, din care: 15.290.322 15.249.193 

Capital subscris vărsat 11.797.276 11.797.276 

Indicatori din Contul de Profit și Pierdere   

Cifra de afaceri netă 20.080.403 25.797.085 

VENITURI TOTALE 24.482.306 30.354.764 

CHELTUIELI TOTALE 25.176.808 30.291.937 
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      Rezultat brut -655.414 62.827 

      Rezultat net -660.936 -29.673 

Indicatori din Date Informative   

Număr mediu de salariați 80 96 

 

 

Din totalul de creanțe de 5.203.189 lei, suma de 3.786.350 lei o reprezintă subvenția pe 

care AFIR trebuie să o vireze companiei. Tot proiectul cu AFIR este responsabil în mare 

parte și de diminuarea disponibilului de cash, acesta scăzând de la 732.068 lei. 
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PRINCIPALII INDICATORI FINANCIARI 

 

Indicatori Formula de calcul 2022 2023 

Lichiditatea generală  Active curente/Datorii curente 2,74 2,55  

Lichiditatea curentă  (Active curente - Stocuri)/Datorii curente 2,3 1,90 

Solvabilitatea generală  Active totale/Datorii totale 9,39 25,7 

Solvabilitatea patrimonială Capitaluri proprii/ 

(Capitaluri proprii + Datorii) *100 

89,35 81,87 

 

Gradul de îndatorare Datorii pe termen lung/ 

Capital permanent*100 

0 0,02 

Rata de îndatorare globală Datorii totale/Active totale*100 10,66 15,10 

 

Indicatorii financiari rămân mult peste valorile minime recomandate. 
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DECLARAȚIA PRIVIND CONFORMAREA CU PRINCIPIILE DE GUVERNANȚĂ 

CORPORATIVĂ 

 

  

     

Cod Prevederi care trebuie respectate 
Respectă 

integral  

Nu 

respectă  

Informați 

suplimentare 

SECȚIUNEA A – RESPONSABILITĂȚILE CONSILIULUI DE ADMINISTRAȚIE (CONSILIUL)  

A1 Compania trebuie să dețină un 

regulament intern al Consiliului 

care să includă termeni de 

referință cu privire la Consiliu și la 

funcțiile de conducere cheie ale 

companiei. Administrarea 

conflictului de interese la nivelul 

Consiliului trebuie, de asemenea, 

să fie tratat în regulamentul 

Consiliului  

 NU 

Este în curs de 

implementare 

A2 Orice alte angajamente 

profesionale ale membrilor 

Consiliului, inclusiv poziția de 

membru executiv sau neexecutiv al 

Consiliului în alte societăți 

(excluzând filiale ale societății) și 

instituții non-profit, vor fi aduse la 

cunoștință Consiliului înainte de 

numire și pe perioada mandatului.  

DA  

Emitentul respectă 

această cerință, 

având cunoștință de 

angajamentele 

profesionale ale 

membrilor 

Consiliului, orice alte 

angajamente viitoare 

urmând a fi aduse la 

cunoștință Consiliului 

înainte de numire și 

pe perioada 

mandatului  
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A3 Fiecare membru al Consiliului va 

informa Consiliul cu privire la orice 

legătură cu un acționar care deține 

direct sau indirect acțiuni 

reprezentând nu mai puțin de 5% 

din numărul total de drepturi de 

vot. Această obligație are în vedere 

orice fel de legătură care poate 

afecta poziția membrului respectiv 

pe aspecte ce țin de decizii ale 

Consiliului.  

DA  

Emitentul respectă 

pe deplin această 

prevedere, 

informațiile cu 

privire la deținerile 

fiecărui membru al 

Consiliului de 

Administrație sunt 

prezentate și în 

raportul anual al 

companiei 

A4 Raportul anual va informa dacă a 

avut loc o evaluare a Consiliului 

sub conducerea președintelui. 

Raportul anual trebuie să conțină 

numărul de ședințe ale Consiliului.  

 NU 

Este în curs de 

implementare 

A5 Procedura privind cooperarea cu 

Consultantul Autorizat pentru o 

perioadă în care această cooperare 

este aplicabilă va conține cel puțin 

următoarele:  

DA  

Eminentul are un 

contract cu SSIF 

Interdealer 

A.5.1 Persoană de legatură cu 

Consultantul Autorizat  DA  

Eminentul are un 

contract cu SSIF 

Interdealer 

A.5.2 Frecvența întâlnirilor cu 

Consultantul Autorizat, care va fi 

cel puțin o dată pe lună și ori de 

câte ori evenimente sau informații 

noi implică transmiterea de 

rapoarte curente sau periodice, 

astfel încât Consultatul Autorizat 

să poată fi consultat;  

DA  

Eminentul are un 

contract cu SSIF 

Interdealer 

A.5.3  Obligația de a informa Bursa de 

Valori București cu privire la orice 

disfuncționalitate apărută în cadrul 

cooperării cu Consultantul 

Autorizat sau schimbarea 

Consultantului Autorizat.  

DA  

Eminentul are un 

contract cu SSIF 

Interdealer 
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SECȚIUNEA B – CONTROLUL / AUDITUL INTERN  

B1 Consiliul va adopta o politică astfel 

încât orice tranzacție a companiei 

cu o filială reprezentând 5% sau 

mai mult din activele nete ale 

companiei, conform celei mai 

recente raportări financiare, să fie 

aprobată de Consiliu 

DA  

Emitentul respectă 

pe deplin această 

prevedere.  

B2 Auditul intern trebuie să fie 

realizat de către o structură 

organizatorică separată 

(departamentul de audit intern) din 

cadrul companiei sau prin serviciile 

unei terțe părți independente, care 

va raporta Consiliului, iar, în cadrul 

companiei, îi va raporta direct 

Directorului General.  

 NU 

Compania nu a avut 

un auditor intern în 

2023 

SECȚIUNEA C – RECOMPENSE ECHITABILE ȘI MOTIVARE  

C1 Compania va publica în raportul 

anual o secțiune care va include 

veniturile totale ale membrilor 

Consiliului și ale directorului 

general și valoarea totală a tuturor 

bonusurilor sau a oricăror 

compensații variabile, inclusiv 

ipotezele cheie și principiile pentru 

calcularea acestora  

 NU 

Nu se aplica, 

renumerațiile 

membrilor Consiliului 

sunt cele aprobate in 

AGA din 7.07.2023, 

iar în 2023 nu au fost 

acordate 

bonusuri/compensații 

membrilor Consiliului 

sau Directorului 

General  

SECȚIUNEA D – CONSTRUIND VALOARE PRIN RELAŢIA CU INVESTITORII  

D1 Suplimentar față de informațiile 

prevăzute în prevederile legale, 

pagina de internet a companiei va 

conține o secțiune dedicată 

Relației cu Investitorii, atât în 

limba română cât și în limba 

engleză, cu toate informațiile 

relevante de interes pentru 

 NU 

Rapoartele sunt doar 

în limba română 
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investitori, incluzând:  

D1.1  Principalele regulamente ale 

companiei, în particular actul 

constitutiv și regulamentele interne 

ale organelor statutare  

DA  

Documentele sunt 

prezente pe siteul 

companiei 

https://bonas.ro 

D1.2  CV-urile membrilor organelor 

statutare  

DA  

Informațiile privind 

experiența și 

activitatea 

profesională a 

membrilor Consiliului 

de administrație sunt 

prezentate în 

raportul anual și  

în memorandumul 

aferent listării, 

publicate pe siteul 

companiei, precum și 

al BVB 

D1.3  Rapoartele curente și rapoartele 

periodice;  

DA  

Toate rapoartele 

curente și periodice 

ale emitentului sunt 

disponibile pe siteul 

companiei și al BVB 

D1.4  Informații cu privire la adunările 

generale ale acționarilor: ordinea 

de zi și materialele aferente; 

hotărârile adunărilor generale;  

DA  

Toate informațiile 

legate de adunările 

generale ale 

acționarilor sunt 

disponibile pe siteul 

emitentului precum 

și al BVB, în cadrul 

rapoartelor curente 

publicate 

D1.5  Informații cu privire la evenimente 

corporative precum plata 

dividendelor sau alte evenimente 

care au ca rezultat obținerea sau 

limitări cu privire la drepturile unui 

acționar, incluzând termenele 

limită și principiile unor astfel de 

DA  

Daca va fi cazul, 

aceste informații vor 

fi publicate pe siteul 

companiei, precum și 

prin rapoarte 

publicate pe siteul 
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operațiuni;  BVB 

D1.6  Alte informații de natură 

extraordinară care ar trebui făcute 

publice: anularea/ modificarea/ 

inițierea cooperării cu un 

Consultant Autorizat; semnarea/ 

reînnoirea/ terminarea unui acord 

cu un MM  

DA  

Daca va fi cazul, 

aceste informații vor 

fi publicate pe siteul 

companiei, precum și 

prin rapoarte 

publicate pe siteul 

BVB 

D1.7  Compania trebuie să aibă o funcție 

de Relații cu Investitorii și să 

includă în secțiunea dedicată 

acestei funcții, pe pagina de 

internet a companiei, numele și 

datele de contact ale unei 

persoane care are capacitatea de a 

furniza, la cerere, informațiile 

corespunzătoare  

DA  

Datele de contact 

pentru relația cu 

investitorii pot fi 

găsite pe siteul 

companiei, la 

secțiunea 

"Investitori" 

D2 Compania trebuie să aibă adoptată 

o politică de dividend a societății, 

ca un set de direcții referitoare la 

repartizarea profitului net, pe care 

compania declară că o va respecta. 

Principiile politicii de dividend 

trebuie să fie publicate pe pagina 

de internet a companiei.  

DA  

Politica de dividend a 

emitentului este 

prezentată atât în 

memorandumul 

aferent listării cât și 

în raportul anual, 

publicate pe site-ul 

companiei, precum și 

al BVB 

D3 Compania trebuie să aibă adoptată 

o politică cu privire la prognoze și 

dacă acestea vor fi furnizate sau 

nu. Prognozele reprezintă 

concluziile cuantificate ale 

studiilor care vizează determinarea 

impactului total al unei liste de 

factori referitori la o perioadă 

viitoare (așa-numitele ipoteze). 

Politica trebuie să prevadă 

frecvența, perioada avută în 

vedere și conținutul 

prognozelor.Prognozele, dacă sunt 

publicate, vor fi parte a 

rapoartelor anuale, semestriale sau 

DA  

Informațiile privind 

prognozele sunt 

prezentate în 

Raportul anual și în 

rapoartele periodice 
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trimestriale. Politica cu privire la 

prognoze trebuie să fie publicată 

pe pagina de internet  

D4 Compania trebuie să stabilească 

data și locul unei adunări generale 

astfel încât să permită participarea 

unui număr cât mai mare de 

acționari.  
DA  

Emitentul a organizat 

AGA în zilele 

lucrătoare, în locații 

generoase și a 

asigurat posibilitatea 

investitorilor de a-și 

exercita votul prin 

corespondență 

D5 Rapoartele financiare vor include 

informații atât în română cât și în 

engleză, cu privire la principalii 

factori care influențează schimbări 

la nivelul vânzărilor, profitului 

operațional, profitului net sau orice 

alt indicator financiar relevant  

 

NU Emitentul a publicat 

informații doar în 

limba română 

D6 Compania va organiza cel puțin o 

întâlnire/ conferință telefonică cu 

analiști și investitori, în fiecare an. 

Informațiile prezentate cu aceste 

ocazii vor fi publicate în secțiunea 

IR de pe site-ul societății, la 

momentul respectivei întâlniri/ 

conferințe telefonice.  

 

NU Emitentul nu 

organizat astfel de 

evenimente, dar are 

de gând să o facă pe 

viitor  
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FACTORI DE RISC  

 

Riscul de piață 

Riscul de piață se referă la factorii de risc din mediul extern companiei, precum: 

Riscul de concurență. Deși compania BONAS are un avantaj competitiv pe segmentul 
produselor lactate proaspete, care au la bază laptele proaspăt, constând în rețeaua 
proprie de magazine și în diversitatea produselor, există mulți producători care pot 
copia modelul de business, însă societatea are în vedere protejarea secretului rețetelor 
de fabricație prin aplicarea unor clauze de confidențialitatea personalului asupra 
proceselor şi produselor. 

Riscul de preț poate afecta societatea în măsura în care prețurile la furnizorii de materii 
prime, materiale și utilități cresc fără ca societatea să poată îngloba profitabil variațiile 
negative in prețul său final în condițiile menținerii cifrei de afaceri. Gestionarea atentă 
a prețului de cost permite dimensionarea marjelor de profit astfel încât impactul 
negativ să poată fi absorbit în prețul final al produsului. 

 

Riscuri de natură operațională 

Riscul de natură operațională este riscul ca societatea să înregistreze pierderi ca 
rezultat al unor factori interni (procese interne necorespunzătoare, a unor sisteme 
disfuncționale, erori procedurale etc.) sau a unor factori externi sub forma unor 
evenimente externe neprevăzute (precum daune asupra proprietății, dificultăți la 
nivelul terților, evoluții socio-economice la nivel regional sau macroeconomic, factori 
politici etc). 

Atragerea, păstrarea și motivarea personalului calificat. Producția de produse lactate 
necesită personal calificat şi format de-a lungul mai multor ani întrucât materia primă, 
laptele proaspăt este foarte sensibil şi foarte perisabil. Există riscul ca societatea să nu 
poată reține personalul calificat și să întâmpine dificultăți în atragerea de noi angajați 
cu profil corespunzător, întrucât marii producători care folosesc ca materie primă 
laptele praf oferă posibilități de remunerare sporite şi responsabilități reduse. 
Societatea are in vedere politici de recrutare şi formare a necesarului de forță de muncă 
prin clauze contractuale corespunzătoare, prin instrumente de stimulare, motivare și 
cointeresare a acesteia. Neîndeplinirea obligațiilor partenerilor contractuali în special în 
rândul furnizorilor poate conduce la perturbări în derularea activității emitentului. 
Societatea are o politică de sprijinire a furnizorilor de materie primă astfel încât să nu 
existe probleme în asigurarea necesarului, inclusiv în situația dublării cantității zilnice 
de lapte procesat. 
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Riscul generat de eventuale conflicte de interese 

Chiar dacă, la aceasta dată, nu există conflicte de interese în ceea ce priveşte organele 
de conducere, administrative și de supraveghere ale Emitentului, societatea se 
angajează să analizeze în mod continuu posibilele cauze generatoare de risc de conflicte 
de interese și să fie pregătită procedural să le întâmpine. 

 

Riscul de lichiditate 

Riscul de lichiditate reprezintă probabilitatea ca societatea să nu fie in măsură să își 
onoreze obligațiile curente prin valorificarea activelor disponibile. În situația 
întâmpinării unor dificultăți în încasarea creanțelor, creşte pericolul neîndeplinirii 
obligațiilor de plată ale societății. Conducerea s-a preocupat constant în asigurarea 
necesarului de lichidități pentru a răspunde cerințelor operaționale, valorilor 
indicatorilor de lichiditate confirmând cu prisosință acest aspect. 

 

Riscuri de natură juridică 

Riscurile de natură juridică pot apărea ca urmare a modificărilor legislative, pe 
următoarele segmente: 

Autorizații pentru desfășurarea activității. Având in vedere regulamentele, normele şi 
procedurile de autorizare a activității şi procesului de producție este necesară 
abordarea atentă a fiecărui pas, element, flux ce va fi efectuat iîn cadrul investiției în 
noua unitate de producție, întrucât neconformarea poate crea cheltuieli suplimentare, 
amenzi şi/sau întârzieri în demararea producției in noua capcitate; 

• Legislația privind securitatea alimentară se actualizează continuu astfel încât 
este necesară implementarea tuturor condițiilor privind asigurarea respectării 
noilor cerințe impuse; 

Cerințe privitoare la prelucrarea datelor cu caracter personal – societatea s-a aliniat la 
cerințele legale prevăzute în Legea 190/2018 pentru punerea în aplicare a 
Regulamentului UE 679/2016 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește 
prelucrarea datelor cu caracter personal 

• Prevenire şi Combatere a Spălării Banilor — în baza Legii nr. 129/2019, cu 
modificările şi completările ulterioare, fiecare societate are obligativitatea 
numirii unei persoane responsabile, precum și elaborarea anumitor proceduri 
specifice in vederea prevenirii și combaterii spălării banilor 

 

Riscuri de natură fiscală 
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Riscul de natură fiscală poate apărea datorită cadrului legislativ în continuă dinamică, 
cu acte normative multiple pe diferite zone fiscale şi cu numeroase neclarități ce pot 
crea confuzie. Procesul de consolidare şi armonizare ale sistemului de impozitare din 
România cu legislația europeana permite interpretări diferite ale anumitor aspecte care 
sunt tratate în mod diferit de către autoritățile fiscale. Acest aspect poate conduce la 
amenzi și penalități suplimentare. 

 

Riscuri privind incapacitatea de plată, insolvență, dizolvarea judiciară 

Compania nu se confruntă pe termen scurt şi mediu cu riscul incapacității de plată, 
situație demonstrată fără echivoc de valorile indicatorilor economici prezentați mai sus, 
valori mult peste intervalele de confort atât în ceea ce priveşte indicatorii de lichiditate 
cât și cei de solvabilitate sau de rentabilitate. Lichiditatea generală și lichiditatea 
curentă depășesc cu mult nivelul optim al acestora având valori supraunitare, 
solvabilitatea generală este supraunitară, ceea ce reflectă faptul că valoarea totală a 
activelor societății acoperă valoarea datoriilor deținute de acesta, ceea ce reflectă 
faptul că societatea deține un echilibru financiar foarte bun pe termen lung care 
permite acoperirea datoriilor pe termen lung din activul net. Gradul de îndatorare arată 
că societatea a reușit să își finanțeze activitatea pe baza resurselor pe termen scurt fără 
a exista o nevoie de contractare de împrumuturi pe termen lung  
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DECLARAȚIA CONDUCERII 

 

Subsemnatul Naș Vasile, în calitate de Președinte al Consiliului de Administrație al 

societății BONAS IMPORT EXPORT S.A. și în numele acestuia declar că, după cunoștințele 

mele, situațiile financiare semestriale ale societății BONAS IMPORT EXPORT S.A., 

întocmite pentru perioada 01.01.2023 – 31.12.2023, în conformitate cu standardele 

contabile aplicate reflectă o imagine corectă și conformă cu realitatea a activelor, 

obligațiilor, poziției financiare, a veniturilor și cheltuielilor societății, iar raportul 

Consiliului de Administrație publicat la data de 22.03.2024, conform calendarului 

financiar asumat și prezintă în mod corect și complet informațiile despre emitent în 

aspectele sale esențiale. 

 

Rezultatele prezentate sunt audiate. 

 

 Naș Vasile, 

Președintele Consiliului de Administrație  
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BILANȚ & RAPORT AUDIT  

 



A
dr

es
a

Situaţiile financiare anuale încheiate la 31.12.2023 de către entităţile de interes public si de entităţile prevazute la pct.9 alin.(4) 
din Reglementarile contabile, aprobate prin OMFP nr. 1.802/2014, cu modificarile şi completarile ulterioare, al caror 
exercitiu financiar corespunde cu anul calendaristic 
F10 - BILANT   
F20 - CONTUL DE PROFIT ŞI PIERDERE 
F30 - DATE INFORMATIVE 
F40 - SITUATIA ACTIVELOR IMOBILIZATE

Suma de control 11.797.276



BILANT
F10 - pag. 1

                



F10 - pag. 2

1)



F10 - pag. 3



F10 - pag. 4



CONTUL DE PROFIT ŞI PIERDERE

- lei -

F20 - pag. 1

 



F20 - pag. 2



F20 - pag. 3





DATE INFORMATIVE

- lei -

F30 - pag. 1

 



F30 - pag. 2

 

Chirii plătite în cursul perioadei de raportare pentru terenuri 



F30 - pag. 3



F30 - pag. 4

(din ct. 431+ din ct. 

436 + din ct. 437 + din ct. 4382 + din ct. 441 + din ct. 

4424 + din ct. 4428 + din ct. 444 + din ct. 445 + din ct. 

446 + din ct. 447 + din ct. 4482)

 ****)

          - conturi curente în  
ente



F30 - pag.5



F30 - pag.6

 

 Valoarea împrumuturilor primite de la operatorii 

economici ****)



F30 -  pag 7



F30 - pag.8



F30 - pag.9

 



SITUATIA ACTIVELOR IMOBILIZATE

F40 - pag. 1



SITUATIA AMORTIZARII ACTIVELOR IMOBILIZATE 

F40 - pag. 2



SITUATIA  AJUSTARILOR  PENTRU  DEPRECIERE 
F40 - pag. 3



  



Alege cont



SC BONAS IMPORT EXPORT SRL
228824

 lei

Sold la inceputul 
exercitiului financiar Cresteri 

Cedari, 
transferuri si 
alte reduceri

Sold la sfarsitul 
exercitiului financiar

Sold la inceputul 
exercitiului financiar Cresteri Reduceri sau reluari Sold la sfarsitul 

exercitiului financiar

0 1 2 3 4 = 1+2-3 5 6 7 8 = 5+6-7
Imobilizari necorporale 17,592 437,734 2,055 453,271 17,157 9,167 2,055 24,269
Terenuri 1,019,287 455,382 0 1,474,669 28,205 28,205 0 56,410
Contructii 6,538,075 3,465,787 357,693 9,646,169 245,112 428,133 0 673,245
Instalatii tehnice si masini 7,307,897 1,855,157 203,666 8,959,388 5,288,779 576,504 180,316 5,684,967
Alte instalatii, utilaje si mobilier 211,626 2,563 0 214,189 94,044 31,385 0 125,429
Avansuri si imobilizari corporale in 
curs 3,396,357 672,653 3,956,027 112,983 0 0 0 0

Imobilizari financiare 85,746 35,866 0 121,612 0 0 0 0
TOTAL 18,576,580 6,925,142 4,519,441 20,982,281 5,673,297 1,073,394 182,371 6,564,320

Imobilizari necorporale :         motivul imobilizarii : licențe

metoda de amortizare: amortizare liniară

Imobilizari corporale : elemente supuse 
reevaluarii :

metoda determinării 
valorii :
modificările rezervei din 
reevaluare :

Administrator , K & D SRL

NAS VASILE

nu

nu

                                                   perioada de amortizare :   12 luni / 24 luni

ACTIVE IMOBILIZATE  IN ANUL 2023

Denumirea elementului de 
imobilizare 

Ajustari de valoare ( amortizari si ajustari ) Valoare bruta 

valoarea rezervei din reevaluare la inceputul exercitiului  :1,400,051

diferente din reevaluare transferate la rez.din reevaluare in cursul exercitiului : 0

valoarea rezervei din reevaluare la sfarsitul exercitiului : 1,400,051

Nota explicativa nr.1



BONAS IMPORT EXPORT SA          
CUI 228824

lei

in cont din cont
0 1 2 3 4 = 1+2-3

Provizioane pentru clienti neincasati 0 247,022 0 247,022.11
Provizioane pt pierderi schimb valutar 0 0 0 0.00

Provizioane pentru riscuri si cheltuieli/garantii de buna executie acordate clientilor 0.00 0.00 0.00 0.00

Provizioane pentru deprecierea stocurilor si a productiei in curs de executie 0 90,832 0 90,832.09
Provizioane pentru cheltuieli legate de activitatea de service în perioada de garantie si alte 

cheltuieli privind garantia acordata clientilor 0 0 0 0.00

Provizioane pentru deprecierea creantelor 0 20,798 0 20,797.89
Provizioane pentru deprecierea conturilor de trezorerie 0 0 0 0.00

Provizioane pentru dezafectare imobilizari corporale si alte actiuni similare legate de acestea 0 0 0 0.00
Provizioane pentru restructurare 0 0 0 0.00

Provizioane pentru litigiile, amenzile si penalitatile, despagubirile, daunele si alte datorii incerte 0 39,692 0 39,692.00

                       Transferurile in cont: reprezinta constituiri/majorari de provizioane care sa acopere garantiile de buna executie acordate.  
               Transferurile din cont: reprezinta reduceri de provizioane pentru garantii de buna executie restituite de beneficiar.

        Nota : garantiile de buna executie sunt constituite si prin scrisori de garantie bancara acordate de societate beneficiarilor potrivit clauzelor contractuale

K & D SRL
Administrator,
NAS VASILE

PROVIZIOANE PENTRU RISCURI SI CHELTUIELI IN ANUL 2023

Denumirea provizionului *)
Sold la inceputul 

exercitiului 
financiar

Transferuri **) Sold la sfarsitul 
exercitiului 
financiar
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lei

profit reinvestit

K & D SRL
Administrator,
NAS VASILE

alte repartizări prevăzute de lege 0.00
PROFIT NEREPARTIZAT : -29,672.59

participarea salariaţilor la profit 0.00
dividende de plătit 0.00

0.00

rezerva legală 0.00
acoperirea pierderii contabile din anii precedenţi 0.00

REPARTIZAREA  PROFITULUI/PIERDERE  IN ANUL 2023

DESTINATIA SUMA

PROFIT NET DE REPARTIZAT : -29,672.59

Nota explicativa nr.3
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lei

Precedent - 2022 Curent - 2023
0 1 2

1. Cifra de afaceri neta 20,080,403 25,797,085
Productia vanduta 5,670,646 6,827,801
Venituri din vanzarea marfurilor 15,081,178 19,312,607
Reduceri comerciale acordate 671,421 343,323
2. Venituri aferente costului producției in 
curs de executie 4,158,987 4,444,311

3. Productia realizata de entitate pentru 
scopurile sale proprii si capitalizata 0 0

4.Ajustari privind provizioanele 0
5. Alte venituri din exploatare 0 82,673
VENITURI DIN EXPLOATARE - TOTAL 16,460,107 18,164,327
5. Cheltuieli cu materiile prime si materiale 
consumabile 16,587,026 19,237,731

Reduceri comerciale primite 10,177 128,726
7. Cheltuieli cu personalul 5,173,092 6,572,789
8. Ajustari de valoare privind imobilizarile 
corporale si necorporale 769,677 1,073,395

9.Ajustari de valoare privind activele 
circulante 0 358,652

10.Alte cheltuieli de exploatare 2,657,190 3,113,848
11.Ajustari privind provizioanele 0 39,692
CHELTUIELI DE EXPLOATARE - TOTAL 25,176,808 30,267,381

4. Rezultatul din exploatare -694,502 76,938

Administrator, K & D SRL
NAS VASILE

                                                                                                                                           

                                          ANALIZA  REZULTATULUI  DIN  EXPLOATARE  IN  ANUL 2023

 Denumirea indicatorului Exercitiu financiar
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-lei-
Nr. Sold la
rd. sfârşitul

exerc.financ. sub 1 an peste 1 an
1=2+3 2 3

1 90,818.00 90,818.00 0.00
2 0.00 0.00 0.00
3 6,538,146.00 6,538,146.00 0.00
4 37,607.00 37,607.00 0.00
5 0.00 0.00 0.00
6 0.00 0.00 0.00
7 6,442.00 6,442.00 0.00
8 0.00 0.00 0.00
9 165,510.00 165,510.00 0.00

10 6,747,705.00 6,747,705.00 0.00
11 0.00 0.00 0.00
13 6,838,523.00 6,838,523.00 0.00
12 1,707.00 1,707.00 0.00

0

K & D SRL
    Administrator , 
NAS VASILE

Taxa pe valoarea adăugată(ct.4424)

SITUATIA CREANTELOR SI DATORIILOR IN ANUL 2023

Creanţe Termen de lichiditate

A

TOTAL CREANŢE(rd.1+10-11)

I.CREANŢE DIN ACTIVE IMOBILIZATE(ct.267)
Furnizori-debitori pt.prestări servicii(ct.4092)
Clienţi(ct.411+413+418)
Creanţe personal şi asigurări sociale(ct.425+4282+431+437+4382)
Impozit pe profit(ct.441)

IV. CHELTUIELI ÎNREGISTRATE ÎN AVANS(ct.471)

Alte creanţe cu statul şi instituţii publice(ct.4428+444+445+446+447+4482)
Decontări din operaţii în participaţie(ct.451+452+456+4582)
Debitori diverşi(ct.461+473+5187)
II. CREANŢE DIN ACTIVE CIRCULANTE TOTAL(rd.2 la 9)
III.PROVIZIOANE PT. DEPRECIEREA CREANŢELOR(se 
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Nr. Sold la
rd. sfârşitul

exerc.financ. sub 1 an 1 – 5 ani
1=2+3+4 2 3

14 2,327,159.00 0.00 2,327,159.00
15 237,379.00 0.00 237,379.00
16 2,000,000.00 0.00 2,000,000.00
17 0.00 0.00 0.00
18 89,780.00 0.00 89,780.00
19 14,880,312.00 14,880,312.00 0.00
20 7,290,077.00 7,290,077.00 0.00
21 15,576.00 15,576.00 0.00
22 2,458.00 2,458.00 0.00
23 0.00 0.00 0.00
24 132,045.00 132,045.00 0.00
25 0.00 0.00 0.00
26 0.00 0.00 0.00

0.00 0.00 0.00
27 7,440,156.00 7,440,156.00 0.00
29 17,207,471.00 14,880,312.00 2,327,159.00
28 1,788.00 0.00 0.00

Administrator ,  K & D SRL
NAS VASILE

III. Venituri înregistrate în avans(ct.472)

Datorii

–credite pe termen scurt(ct.512+519+5198)
–dobânzi aferente creditelor bancare(ct.168+5186+5198)

–credite bancare pe termen lung şi mediu(ct.162)

TOTAL DATORII(rd.14+19+28)

–datorii faţă de bugetele fondurilor speciale(ct.447+4481analitic)
–datorii faţă de bugetul de stat(ct.441+444+4423+4428+446+4481)
–datorii faţă de bugetele locale(ct.446+4481analitic)
–creditori diverşi(ct.462)

Termen de exigibilitate

A
I. Datorii financiare – total, din care:

–datorii faţă de alţi creditori(ct.421+423+424+426+427+4281+445+
  +451+452+455+ 456+457+4581+473+etc.)

–alte împrumuturi şi datorii financiare(ct.161+166+167+168+169+269)
II.Alte datorii – total, dincare:
–furnizori–total(ct.401+403+404+405+408)
–clienţi creditori(ct.419)
–datorii faţă de bugetul asigurărilor sociale(ct.431+437+4381+4481)
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-lei-
Nr. Sold la
rd. sfârşitul

exerc.financ. sub 1 an peste 1 an
1=2+3 2 3

1 120,687.00 120,687.00 0.00
2 89,669.00 89,669.00 0.00
3 1,195,656.00 857,063.00 338,593.00
4 70,865.00 70,865.00 0.00
5 23,943.00 23,943.00 0.00
6 247,810.00 247,810.00 0.00
7 0.00 0.00
8 0.00 0.00 0.00
9 34,011.00 34,011.00 0.00

10 1,782,641.00 1,410,790.00 338,593.00
11 247,022.00 247,022.00 0.00
13 3,318,260.00 1,284,455.00 338,593.00
12 104,389.00 104,389.00 0.00

0

K & D SRL
    Administrator , 
NAS VASILE

IV. CHELTUIELI ÎNREGISTRATE ÎN AVANS(ct.471)

Alte creanţe cu statul şi instituţii publice(ct.4428+444+445+446+447+4482)
Decontări din operaţii în participaţie(ct.451+452+456+4582)
Debitori diverşi(ct.461+473+5187)
II. CREANŢE DIN ACTIVE CIRCULANTE TOTAL(rd.2 la 9)
III.PROVIZIOANE PT. DEPRECIEREA CREANŢELOR(se 
TOTAL CREANŢE(rd.1+10-11)

I.CREANŢE DIN ACTIVE IMOBILIZATE(ct.267)
Furnizori-debitori pt.prestări servicii(ct.4092)
Clienţi(ct.411+413+418)
Creanţe personal şi asigurări sociale(ct.425+4282+431+437+4382)
Impozit pe profit(ct.441)
Taxa pe valoarea adăugată(ct.4424)

SITUATIA CREANTELOR SI DATORIILOR IN ANUL 2023

Creanţe Termen de lichiditate

A
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Nr. Sold la
rd. sfârşitul

exerc.financ. sub 1 an 1 – 5 ani
1=2+3+4 2 3

14 266,978.00 0.00 266,978.00
15 0.00 0.00 0.00
16 5,121.00 0.00 5,121.00
17 0.00 0.00 0.00
18 261,857.00 0.00 261,857.00
19 13,772,962.00 9,612,306.00 1,333,035.00
20 2,417,287.00 1,084,252.00 1,333,035.00
21 6,996.00 6,996.00 0.00
22 180,791.00 180,791.00 0.00
23 12,911.00 12,911.00 0.00
24 3,137.00 3,137.00 0.00
25 0.00 0.00 0.00
26 206,499.00 206,499.00 0.00

4,058,860.00 4,058,860.00 0.00
27 6,886,481.00 4,058,860.00 0.00
29 14,039,940.00 9,612,306.00 2,327,159.00
28 0.00 0.00 0.00

Administrator ,  K & D SRL
NAS VASILE

  +451+452+455+ 456+457+4581+473+etc.)

–alte împrumuturi şi datorii financiare(ct.161+166+167+168+169+269)
II.Alte datorii – total, dincare:
–furnizori–total(ct.401+403+404+405+408)
–clienţi creditori(ct.419)
–datorii faţă de bugetul asigurărilor sociale(ct.431+437+4381+4481)

TOTAL DATORII(rd.14+19+28)

–datorii faţă de bugetele fondurilor speciale(ct.447+4481analitic)
–datorii faţă de bugetul de stat(ct.441+444+4423+4428+446+4481)
–datorii faţă de bugetele locale(ct.446+4481analitic)
–creditori diverşi(ct.462)

Termen de exigibilitate

A
I. Datorii financiare – total, din care:

–datorii faţă de alţi creditori(ct.421+423+424+426+427+4281+445+

–credite bancare pe termen lung şi mediu(ct.162)

III. Venituri înregistrate în avans(ct.472)

Datorii

–credite pe termen scurt(ct.512+519+5198)
–dobânzi aferente creditelor bancare(ct.168+5186+5198)
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Bazele contabilitatii

                     Situatii financiare sunt intocmite conform OMF 3055/2009 pentru aprobarea reglementarilor contabile conforme cu directivele europene, cu OMF 2861/2009 pentru aprobarea 
privind organizarea si efectuarea inventarierii elementelor de natura activelor , datoriilor si capitalurilor , precum si in temeiul Legii nr.82/1991 .

                     Exercitiul financiar incepe la1 ianuarie si se incheie la 31 decembrie.

Baza intocmirii situatiilor financiare

Situatiile financiare pentru anul incheiat la 31 decembrie 2023 au fost intocmite in conformitate cu urmatoarele principii:
-continuitatea activitatii- societatea isi va continua in mod normal functionarea intr-un viitor previzibil fara a intra in imposibilitatea continuarii activitatii avand in vedere portofoliul de contracte pe anul 2023
-permanenta metodelor- aplicarea acelorasi reguli, norme privind evaluarea, inregistrarea si prezentarea in contabilitate a elementelor patrimoniale, asigurand comparabilitatea in timp a informatiilor 
 contabile
-prudentei -s-a tinut cont de ajustarile de valoare datorate deprecierilor de valoare  a activelor, precum si de toate obligatiile previzibile si de pierderile potentiale care au luat nastere in cursul exercitiului financiar
 incheiat
-independentei exercitiului – au fost luate in considerare toate veniturile si cheltuielile exercitiului, fara a se tine seama de data incasarii sau efectuarii platii.
-evaluarii separate a elementelor de activ si de pasiv-in vederea stabilirii valorii totale corespunzatoare unei pozitii din bilant s-a determinat separat valoarea fiecarui element individual de activ sau de pasiv .
-intangibilitatii-bilantul de deschidere al exercitului corespunde cu bilantul de inchidere al exercitiului precedent.
-noncompensarii-valorile elementelor ce reprezinta active nu au fost compensate cu valorile elementelor ce reprezinta pasive, respectiv veniturile cu cheltuielile, cu exceptia compensarilor intre active si pasive 
 admise
-prevalentei economicului asupra juridicului-informatiile prezentate in situatiile financiare reflecta realitatea economica a evenimentelor si tranzactiilor, nu numai forma juridica.
-pragul de semnificatie- orice element care are valoare semnificativa este prezentat distinct in cadrul situatiilor financiare.

Tratamente contabile

                     La elementele exprimate in valuta s-a utilizat cursul de inchidere la rata oficiala comunicata de B.N.R.  diferentele de curs s-au inregistrat pe venituri, respectiv pe cheltuieli.

Imobilizari corporale

                     Imobilizarile corporale constau in terenuri, cladiri, constructii tehnologice, utilaje, aparate de masura si control, mijloace de transport si alte mijloace fixe si sunt inregistrate initial la cost istoric , iar
cladirile au fost reevaluate prin actualizarea valorii de inventar, precum si a amortizarii cumulate.
                     Elementele de imobilizari corporale care au fost casate sunt eliminate din bilant impreuna cu amortizarea cumulata corespunzator, iar profitul sau pierderea rezultate dintr-o asemenea operatiune
se determina ca diferenta intre suma obtinuta si valoarea contabila neta si este inclusa in rezultatul de exploatare al perioadei.
                     Modernizarile sunt capitalizate si amortizate pe perioada ramasa de amortizare a respectivului mijloc fix, iar intretinerea si reparatiile mijloacelor fixe se trec pe cheltuieli la momentul executarii.

PRINCIPII, POLITICI SI METODE CONTABILE (INFORMATII PENTRU ANUL FISCAL 2023)
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Imobilizarile necorporale 

                     Imobilizarile necorporale sunt prezentate in situatiile financiare la costurile de achizitie minus amortizarea cumulata si sunt amortizabile intr-o perioada  de 1-5 ani.

Amortizarea

                     Valoarea amortizabila reprezinta diferenta dintre valoarea de intrare(bruta) si amortismentul cumulate, nefiind stabilite si evidentiate in contabilitate valori reziduale ale imobilizarilor corporale  . 

Amortizarea s-a calculat la intreaga valoare de achizitie (bruta) prin metoda liniara, de lungu duratei de viata normale stabilite, astfel:
                                                                                                   Ani
Cladiri si constructii speciale                                                          40-60
Echipamente tehnologice                                                                   2-12
Aparate si instalatii                                                                          3-12
Mijloace de transport                                                                       4-8
Mobilier birou                                                                                     5-15
Terenurile si imobilizarile in curs nu se amortizeaza.             

Stocurile

La intrarea in patrimoniu, acestea sunt evaluate la urmatoarele valori:
-          stocuri aprovizionate de la terti sunt inregistrate la costul de achizitie
-          stocurile provenite din productia proprie, la costul de productie
                     La iesirea din patrimoniu, se foloseste metoda costului mediu ponderat.
                     In ce priveste organizarea contabilitatii stocurilor, acestea se face in cadrul unitatii , in gestiuni conduse de gestionari.

Metoda de evidenta operativa este operativ contabila, societatea cunoscand in orice moment situatia cantitativa, cat si valorica a stocurilor.
Obiectele de inventar care se dau in consum sunt urmarite extracontabil , pana la casarea lor.
Ajustarile pentru deprecierea stocurilor la data de 31.12.2023 este de 90,832.09 lei

Creantele

                     Creantele sunt inregistrate la valoarea realizabila corectata cu provizioane pentru depreciere.In cursul anului 2023 s-au constituit ajustari pentru deprecierea creantelor .
                     Valoarea ajustarii pentru deprecierea creantelor, la data de 31.12.2023 este de 247.022.11 lei pentru creante comerciale(cont 491), respectiv de 0 lei pentru debitori diversi (ct.496) .

Subventii pentru investitii
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Datorii

                     Datoriile sunt inregistrate la valoarea nominala.

Contractele de leasing

                     Contractele de leasing pentru utilaje si mijloace de transport, in care societatea isi asuma toate riscurile si beneficiile aferente proprietatii, sunt clasificate ca leasing-uri financiare. 
Leasing-urile financiare sunt capitalizate la valoarea actualizata a platilor, fiecare plata fiind alocata intre elementul de capital si dobanda.
Sumele reprezentand dobanda sunt inregistrate in contul de profit si pierdere(cheltuieli) pe durata perioadei de contract.

Pensii si alte contributii sociale 

                     In decursul desfasurarii normale a activitatii, societatea plateste statului taxele aferente salariatilor sai. 
Politica societatii nu include o alta schema de pensionare sau vreun plan de acordare  a unor beneficii suplimentare dupa pensionare, in consecinta nu are alte obligatii in legatura cu sistemul de pensii.

 

 
     Administrator , 
NAS VASILE

K & D SRL
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DA X DA

Conducere 
executiva

TESA
Muncitori 

direct 
productivi
Muncitori 
indirect 

productivi

b) obligatiile contractuale cu privire la plata pensiilor catre fostii membri ai organelor de administratie, conducere si supraveghere;

INFORMATII PRIVIND SALARIATII ,MEMBRII ORGANELOR DE ADMINISTRATIE SI CONDUCERE 

a) indemnizatii acordate membrilor organelor de administratie, conducere si de supraveghere; 
245965 LEI

Valoare ( cont 621 ) 5.00

valoarea totala a angajamentelor pentru fiecare categorie Administratie 0 Conducere 0 Supraveghere 0

c) valoarea avansurilor si a creditelor acordate membrilor organelor de administratie, conducere si de supraveghere in timpul exercitiului: 
* rata dobanzii; nu este cazul
* principalele clauze ale creditului; nu este cazul
* suma rambursata pana la acea data; nu este cazul
* obligatii viitoare de genul garantiilor asumate de entitate in numele acestora; nu este cazul

d) salariati: 

3

18

29

62

Societatea nu are obligatii contractuale de plata a pensiilor catre fostii directori si administratori si nu a acordat credite directorilor si administratorilor in cursul 
exercitiului financiar 2023.

Avansurile de trezorerie acordate reprezinta credit deschis pentru cheltuielile de deplasare si protocol efectuate in interesul societatii. Decontarea avansurilor primite 
se face pe baza documentelor justificative prezentate de acestia si sunt inregistrate pe cheltuieli numai cu viza conducerii societatii. Societatea nu are obligatii de 
genul garantiilor asumate in numele directorilor, administratorilor sau altor categorii de personal.
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2023

5,775,958
608,550

1,370,851

0

175,134

63,355

133,639
0

K & D SRL

Administrator,

Vasile Nas

Cheltuielile salariale ale societatii in anul 2023 au fost urmatoarele:

Lei

Cheltuielile cu salariile 
personalului

Alte cheltuieli salariale

Cheltuieli cu tichete masa
Contributia unitatii la asigurarile 

sociale
Contributia unitatii pentru 

ajutorul de somaj
Contributia unitatii la asigurarile 

sociale de sanatate
Contributia unitatii la concedii si 

indemnizatii
Contributia unitatii pt.accidente 
de munca si boli profesionale
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5,935,257 0.79
7,526,604

b) Indicatorul lichiditatii imediate (indicatorul test acid)
Active circulante - Stocuri = 7962434-2027177 =

Profit inaintea platii dobanzii si impozitului pe profit = 44,229.00

                                     PRINCIPALII INDICATORI ECONOMICO-FINANCIARI PENTRU 2023

1. Indicatori de lichiditate: 

a) Indicatorul lichiditatii curente  (indicatorul capitalului circulant)
Active curente (Indicatorul capitalului circulant) = 19,371,592 = 6.22Datorii curente 3,113,192

=Datorii curente 3,113,192

b) Indicatorul privind acoperirea dobanzilor - determina de cate ori entitatea poate achita cheltuielile cu dobanda.
Cu cat valoarea indicatorului este mai mica, cu atat pozitia entitatii este considerata mai riscanta.

= 2.38Cheltuieli cu dobanda 18,598.00

3. Indicatori de activitate (indicatori de gestiune) - furnizeaza informatii cu privire la: 

* Viteza de rotatie a activelor imobilizate - evalueaza eficacitatea managementului activelor imobilizate prin examinarea 
valorii cifrei de afaceri generate de o anumita cantitate de active imobilizate

Cifra de afaceri = 25,797,085.00 = 1.79Active imobilizate 14,417,961.00

* Viteza de rotatie a activelor totale

Cifra de afaceri = 25,797,085.00 = 1.15Total active 22,380,395.00

4. Indicatori de profitabilitate - exprima eficienta entitatii in realizarea de profit din resursele disponibile:
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76,938.00
25,797,085.00

25,797,085.00
96.00

4,439,755.00
16,956,367.00

-29,673.00 0
15,249,193.00

62,827.00
25,797,085.00

Administrator,
NAS VASILE

K & D SRL

8. Rata profitului:

Profit brut X 100 = X 100 = 0.24Cifra de afaceri

Activ bilantier

7. Rata rentabilitatii financiare:

Profit net X 100 = X 100 = -0.19Capitaluri proprii

268,719.64Numarul mediu de salariati

6. Solvabilitatea patrimoniala:

Capitaluri proprii X 100 = X 100 = 26.18

0.30Cifra de afaceri

O scadere a procentului poate scoate in evidenta faptul ca entitatea nu este capabila sa isi controleze costurile de productie sau sa obtina pretul de 
vanzare optim.

5. Productivitatea muncii:

Cifra de afaceri = =

Profitul brut din vanzari X 100 = X 100 =

unde capitalul angajat se refera la banii investiti in entitate atat de catre actionari, cat si de creditorii pe termen lung,si include capitalul propriu si datoriile 
pe termen lung sau active totale minus datorii curente. 

b) Marja bruta din vanzari 

a) Rentabilitatea capitalului angajat - reprezinta profitul pe care il obtine entitatea din banii investiti in afacere: 
Profit inaintea platii dobanzii si impozitului pe profit = 44,229.00 = 0.00Capital angajat 15,249,193.00
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31-Dec 31-Dec
2022 2023

MATERII PRIME SI MATERIALE CONSUMABILE 414,761 321,272
PRODUCTIA IN CURS DE EXECUTIE 277,870 171,380
PRODUSE FINITE SI MARFURI 125,077 185,535
AVANSURI 259,374 1,348,990

Total stocuri 1,077,082 2,027,177

K & D SRL

Administrator, 

NAS VASILE

Nota 11 -  Stocuri

Denumire

.
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31-Dec 31-Dec
2022 2023

Conturi la banci in lei si valuta 2,024,418 575,766
Numerar in casierie 29,614 109,141
Numerar la sfarsitul perioadei 2,054,032 684,907
Cecuri de incasat 0 0
Avansuri de trezorerie 0 0
Alte valori 30,605 52,283
Conturi asimilate 30,605 52,283

Numerar si conturi asimilate 2,084,637 737,190

K & D SRL
Administrator, 
NAS VASILE

Nota 12 - Disponibilitati banesti

Lei 

Nota explicativa nr.11-12
















